庆祝中国共产党成立100周年

The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

2021年8月16日 星期一 编辑:张晓晨 组版:张晓晨

上阵父子兵:原来你也在这里

夜晚的伊滨高速口,各种车辆依旧川流不息。

8月11日,由交警、公安、医护人员组成的工作人员, 在卡口24小时值班,对进入伊滨的车辆进行防疫检查。

寇店镇卫生院的孙炳卫医生和他的同事穿着防护服、 鞋套,戴着口罩,全副武装,对进入伊滨的车辆进行登记, 对人员进行测温,查看行程码,如果是从高危地区来的,还 要验持核酸检测报告,并登记人员姓名电话与去向。

他和同事安排在下午七点多到此持勤,需要工作到 次日八点。白天,寇店卫生院接种新冠疫苗740人,中午 不休息,到三点多才结束。他把手机充充电,小休一会,就 来到了这个卡点值班。

高速口虽然有了风,凉爽却不能透过防护服送到他 们的身上。没多久,他就感觉后背湿了。他在心里感叹,白 天三十八度的高温,值班的同事真是辛苦了。他多次白天 在室外穿防护服工作,他知道那滋味,有时时间稍长,就 连裤腰处也是湿的了。不过,疫情当前,冲在一线,不是医 护人员的天职吗?何况自己还是党员!

他正忙着的时候,有人跟他打呼唤:"孙医生,今晚你 们父子俩齐上阵啊!"他扭头一看,是寇店派出所的指导 员。父子齐上阵——儿子也来了?这小子今天不是应该在 家休息吗,怎么也来值勤了?

儿子孙嘉旭19岁,是寇店镇派出所的一员辅警。虽 然同在镇上,父子俩见面的机会并不多。儿子上三天班, 休一天。那三天72小时都在派出所的。近段时间,他在医 院打疫苗,儿子在医院外面维护排队者的秩序。一旦有警 情,人手不够,儿子还会出警。休那一天时,就在家使劲补 觉。两人距离不远,却见面不多,交流也少。但当父亲的总 是一直牵挂着儿子,算着儿子的上班休班的时间。

他扭头看去,不远处,果真,儿子也来了,正在跟值班 的同事交接班。原来警察是九点钟换班,也是值勤12个

"嘉旭,过来!"指导员吆喝。嘉旭跑过来。看到父亲,他 有点意外:"原来你也在这里!我还以为你在家休息呢。" 孙炳卫说:"我也没有想到你会来!"

嘉旭说,他本来是歇班的,但看到工作群里今天值班 人手紧张,就提前上班了。

指导员笑:"打虎亲兄弟,上阵父子兵!来,我给你们 父子俩拍张照!很有纪念意义!"

一张照片定格了。

那一夜,父子俩各自守着自己的岗位忙碌,没有多说 几句话。但看着儿子在旁边忙碌的身影,孙炳卫觉得很欣 慰:紧急时刻,主动向前冲,儿子,好样的! (陈爱松)





在寇店镇刘李社区疫情防控登记点,几位朝气蓬勃 的年轻身影身穿红色志愿马甲,不断在防控卡口忙碌着, 一抹红色在社区街道里格外显眼……他们都是寇店镇刘 李社区主动请缨来帮忙疫情防控的大学生志愿者。

正值暑假,刘李社区有许多大学生都回到家乡,在社 区两委的号召下,有十余位大学生志愿者踊跃报名,纷纷 自愿放弃自己的假期生活,全身心投入到基层防疫一线

这些大学生志愿者很快步入工作角色,不辞辛劳地 奔走在疫情防控一线,帮助社区给来往车辆、人员登记信 息,测量体温,为居民健康保驾护航。

他们每天不到八点就早早的来到自己社区负责的卡 口,开始一天的工作,通常晚上十点才会回家,忙起来的 时候连饭也不能按时吃。但当问他们为什么不舒舒服服 坐在家中时,他们往往莞尔一笑,答道,"能给村子里干点

在寇店社区的人口卡点,几位阳光帅气的小伙子正 仔细检查过往车辆司乘人员的健康码、行程码、测量体温 和登记,并提醒摩托车、三轮车驾驶人员佩戴好口罩,给 路人送口罩,给社区送消毒水等志愿服务工作……

据寇店社区支部委员山灵运介绍,此次寇店社区有 20余名返乡大学生踊跃报名,主动参加青年志愿者抗疫 情服务队,他们被分配在社区各道路卡口,配合防疫一线 工作人员做好人员排查和过往车辆登记等工作。

刘李社区和寇店社区的大学生志愿者只是全区为防 疫贡献力量的一个缩影,连日来,在社区基层党员干部的 带领下,返乡大学生们冲锋在前,战斗在"疫"线,在抗击 疫情的战场上发挥生力军和突击队的作用,用担当奏响

(雷静 倪睿)

▼ 连日来, 神鷹救援队伊滨大队队员们放弃休息时间, 义务为全区各社区开展疫情防控环境卫生大 消杀,保障人民群众身体健康和生命安全。救援队员采取驾驶机动三轮车装载弥雾机和手持喷雾器的形 式开展消杀工作。他们常常连续工作几个小时,顾不上喝一口水,吃一口东西,为的就是用自己最大的努 力,为人民群众清除病毒可能的潜在威胁。 (高晨奇)





▲ 近日,区社会事务局给全区4418名困难群众(城乡低保、特困供养对象)免 费发放口罩十三万只,帮助他们加强日常防护。为避免集中发放造成人员聚集,区 社会事务局根据全区城乡困难群众人数分布情况,将防疫物资分发给各镇,各镇 派出专人负责接收防疫物资,并及时向辖区困难群众发放。 (杜浩翔 董雪)

司马社区有支党员突击队

现在是特殊时期,疫情防控任务重,守护小区难不难? 难!绿码,测温,戴口罩,哪一样也不能少。 近万人的大社区,一天进出数万人次,工作难不难?

真难!但正泰嘉苑有办法:成立党员突出队,筑起坚固防

党旗飘扬!誓词铿锵!

每天七点半上班,集合,宣誓,上岗。庄重的仪式感,满满 的正能量。

最近十天来,司马社区保安队长许新乐几乎没有睡过一

早上六点半上班,巡查小区消防安全,指挥车辆摆 放。还要在小区门口站岗。"白天小区门口有六个同事站 岗,一站十二个小时,除了吃饭时,其他时间都得站着。我 得替替他们。"

下午六点半,到了下班时间,但一个电话,他就进入 工作状态。

有人半夜喝酒回来,不戴口罩,不出绿码,讲理又讲 不通,怎么办?

许新乐赶到小区门口,打电话,叫他家人来,给他戴 上口罩,出示绿码领回去。

有人从江苏开车回来,在大门口,怎么办?

许新乐赶来,仔细询问居住的地点,得知其父亲 病重,不得不连夜回家。确认非来自中、高风险地区 后,先让他把车辆停在路边,安排消杀。然后详细登 记,通知楼栋长。第二天七点,社区开车带他去做核酸

检测。在他居家隔离期间,社区派人去把他的检查结果拿回

一天要工作16个小时,累不累?不累是假的。他说:我是党 员突击队的,这个时候,正是检验党性的时候!

党员突击队由21人组成,每组5人,许新乐只是他们中普 通的一员。他们和保安们一起在门岗值勤,认真负责,为守好 小区做着自己的贡献。

有老年人没有健康码怎么办?告诉他如何打印。

有人忘带口罩怎么办?社区搬了一箱口罩放在大门口,送



测温,看健康码,每人每天要重复数百次。37度的高温,被 汗水湿透的衣服,口罩在脸上勒出的痕印。一班岗站下来,腿 都成硬棍了。但十几天来,没有人迟到,没有人喊累。

社区还有支老党员志愿服务队,25人。除了平时小区内的 志愿工作,现在每天在早晚上下班高峰时,提醒出门的人戴好 口罩,看守几家店铺后门不能走人。门前的马路不能摆摊。起 初还有些小商贩,老年服务队一劝,都离开了。

80岁的常占芳老人有50年党龄了,家里人也劝他好好在 家休息。他说:"我身体挺好的,闲着有啥意思?这个时候 正是党员发挥作用的时候。

社区还有物业和志愿者29人。他们除了正常的工 作,也加入到防疫工作中来。

刚毕业的大学生许艳梅也主动报名参加,她说:"我 是预备党员,应该积极工作,用行动体现对一个党员的责 任的理解。"

小区门岗要落实"三个一"制度,外返人员要登记台 帐,各商户后门要看好,每天广播进行宣传,排查在外居 民基本信息,每天两次消杀,安排核酸检测和疫苗接种工 作……社区的防疫工作多而杂,因为有了党员突击队的 模范带头,一切都有条不紊。

社区党支部书记常胜利说:"疫情当前,广大党员积 极响应,站在一线,充分发挥战斗堡垒作用,我们一定能 筑起疫情防控的铜墙铁壁,守护群众的安全!"

(陈爱松 张晓晨)

我区召开优化 营商环境培训动员会

伊滨讯 8月13日,区生态环境局召开优化营商环境培 训会,就绩效分级申报和排污许可管理工作对申报企业进 行培训

会议向5家钢制家具企业负责人和五镇环保所工作人 员就绩效申报工作进行了认真细致的政策解读,指出了申 报过程中存在的问题和不足,帮助企业明确了整改方向; 对排污单位自行监测工作进行了专题培训,根据排放污 染物的种类、环节等因素,进一步明确了监测频次和监测 指标要求。

会议要求,要牢固树立"在监管中服务,在服务中监管" 工作理念,不断优化服务、改进作风,树立生态环境系统良 好形象;各镇环保所、局各科室、执法大队在环评审批、执法 检查等重点业务环节要认真梳理、优化工作流程,切实做到 "想企业之所想、急企业之所急";各相关企业也要落实环境 保护主体责任,和监管部门共同提升环保治理能力。下一 步,该局将持续深入开展企业培训,深入企业一线发现问 题,帮助研究解决问题,同时强化工作跟踪问效,紧盯问题 整改落实,力争让更多企业享受到环保政策红利。(生态宣)

我区开展医疗废水 安全处置工作专项检查

伊滨讯 新冠肺炎疫情期间,伊滨防控力度不断加大, 医疗废水的安全处置如何?

近日,区生态环境局深入辖区内思亲医院、诸葛卫生 院、李村卫生院等重点医疗卫生机构,开展医疗废水安全处 置工作专项检查,确保环境安全。

考虑到汛期及疫情期间饮用水供水安全保障,联合检 查组还专门重点查看了医院医疗废水处理设施运行情况, 详细查阅了废水处理设施运行台账,查看了处理后废水的 "粪大肠菌群数"和"总余氯"两项重要指标,确保医疗废水 有效处理,达标排放。

检查组要求各医疗单位,要严格落实环境污染防治主 体责任,切实加强医疗废水的收集、处置等环节的环境管 理;要加强疫情防控期间医疗废水的消毒,完善应急预案措 施,及时处置可能出现的突发状况,全力做好疫情防控工 作。区生态环境局将加大日常监管力度,确保相关医疗机构 医疗废水处理设施正常运转、有效处置,防止新型冠状病毒 通过污水传播扩散,全力做好新冠病肺炎疫情防控工作。

区消防大队深入企业 进行消防安全指导

伊滨讯 为优化营商环境,进一步推动全区经济高质量 发展,区消防救援大队深入辖区重点企业开展"万人助万 企"消防安全指导帮扶工作,帮助重点企业强化消防安全相

在洛阳鑫锦华办公机具有限公司、洛阳通洋等办公机 具有限公司等单位,检查人员详细询问了当前企业运行、消 防设施设备情况、存在的困难和问题。实地查看了各场所是 否存在违规搭建、耐火等级低和擅自改变使用性质的行为; 是否存在违规存放易燃易爆危险品、是否违规使用易燃可 燃装修装饰;是否违规占用、堵塞疏散通道、安全出口;是否 按照标准配置灭火设施、器材,设置消防安全标识;场所的 用火、用电、用气是否符合要求;是否存在违规住宿现象等

检查人员还现场了解了员工"四个能力"知识掌握情 况,并就消防安全注意事项、如何开展火灾应急处置、人员 疏散逃生等知识,向企业员工进行了详细的讲解指导,反复 叮嘱企业要始终把消防安全工作放在首位,严格落实各项 规章制度,同时加大消防安全宣传培训力度,切实提高员工 的自防自救能力。

我区召开统计基层 基础规范化建设工作推进会

伊滨讯 8月12日,区统计调查服务中心组织召开党史 学习教育暨统计基层基础规范化建设工作推进会。

会议要求: 一是提高政治站位,加强组织领导。结合市局"以案促 改"专项排查活动的要求,把统计规范化建设作为提升统计 数据质量的重要抓手。进一步提高政治站位,坚持问题导 向,实行主要领导负总责,分管领导具体抓,将责任落实到

科室、落实到人,确保统计基层基础规范化建设抓紧抓好, 抓出成效。 二是提升统计数据质量。加强对全区乡镇、企业统计 规范化建设的督促检查,掌握情况,梳理问题,强化培训,系 统全面检查对统计台账登记的及时性、准确性和完整性,高

质量全面完成统计规范化建设,认真提高统计数据质量。 三是坚持做好"13710"工作法。在工作中要做到冲锋在 前,敢于争先,第一时间讲明,第一时间跟进,第一时间反

馈,把"高效闭环,抢抓落实"作为开展工作的主要方式,切 实践行为民办实事的初心和使命。

开展"渣土车"专项治理 持续改善空气质量

伊滨讯 8月4日,区综合行政执法局联合区环保攻坚 办、交巡大队、市政绿化环卫中心共同组织召开渣土运输管 理工作会议,就交通安全、污染防治、道路保洁等工作进行 安排部署。

会议指出,加强渣土车辆运输管理,事关大气污染防治 工作和人民群众的根本利益,要严格遵守防治标准,持续加 大检查处罚力度,多举措、严整治、强监督、重实效,抓好渣 土车辆运输"全链条"管理,助力空气质量持续改善,确保服 务项目建设的同时,严格坚守安全生产和环境保护底线。

会议还安排部署了疫情防控相关工作。

与会各公司签订了渣土运输承诺书。

(雷静)